

Pentru o mai bună autoaprovizionare

La Lonea, în sera și înțelegi plantele, pământul și toate condițiile care fac ca ele nu numai să crească, ci să dea producții cât mai mari și de calitate.

Lângă actuala seră (de 140 mp) s-a amenajat o alta, mai mare (240 mp), dar, în care, bunele intenții ale întreprinderii comerciale nu s-au finalizat, scheletul metalic fiind doar o etapă necesară, dar nu și suficientă în amenajarea acestui obiectiv. Preocupările existente la I.C.S.A.-A.P. se înscriu, ca o inițiativă originală pornită în urmă cu doi ani, în contextul valorificării tuturor posibilităților, în cadrul unor gospodării-anexă, pentru a se participa eficient la acțiunea de autogospodărire și autoaprovizionare stimulată de ideile Consfățuirii de la începutul acestui an de la Sinaia.

Cu oameni inimoși, pasionați și învățând din propria experiență, se pot realiza lucruri minunate. Iar ce s-a înfăptuit la Lonea de către I.C.S.A.-A.P. este un început cu consecințe însemnate în activitatea economico-financiară a întreprinderii.

— De pe o suprafață de 80 mp, cât are ciuperăria, ne spunea el, am recoltat în acest an peste 600 kg, iar din seră am realizat cam 90 kg de salată verde. Este o muncă interesantă și frumoasă, în care este necesar să

T. SPĂTARU



I.C. Vulcan. Ajutorul de maistru Rodica Colda, într-un dialog de lucru cu Polina Cîrciu-maru — confecționeră frunțasă din formația 6 B.

Retezatul și Parîngul în... Australia

Cunoscutul artist fotograf Francisc Nemeth continuă să fie o prezență remarcabilă în viața artistică a Văii Jiului, pe care o reprezintă cu cinste atât în țară cât și peste hotare. După ce, în decembrie, a participat la o expoziție de lucrări foto și diapozitive în orașul Kaposvar din Republica Populară Ungară, lucrările sale sînt prezentate acum pe alte continente.

De curînd, s-a vernisat o expoziție foto în orașul Adelaide, din Australia, unde Francisc Nemeth este prezent prin lucrările „Muntele” (imagine din Parîng) și „Pastorala” (imagine de la Oslea, din Retezat). Selectarea lucrărilor este încă o dovadă a valorii acestui pasionat artist. Vom reveni cu un reportaj. (M.B.)

Se reeditează un succes

(Urmare din pag. 1)

Viorel Pîrvulescu, Marian Spînu și Ionel Săulescu, s-au aflat într-un permanent „du-te-vino”.

Un alt aspect care relevă activitatea deosebită a conducătorilor auto de la garajul Lupeni se referă la transportul de personal și materiale de la unitățile miniere ale orașului. Trebuie să-i amintim pe Nicolae Tihonovici, Nicolae Făcăoaru, Vasile Toader, Gheorghe Oprea și Gheorghe Anghelescu.

Toți cei care au fost enumerați, indiferent că au fost repartizați la mina Lupeni sau prepararea, la mina Bărbăteni sau carieră, și-au făcut cu prisosință datoria. Dar pentru ca mașinile să fie în perma-

nență stare de funcționare și apte pentru circulație alte forțe și capacități au fost puse în valoare. La ele s-a referit revizorul Gheorghe Stoica, cel care ne-a vorbit de contribuția eficientă a mecanicului Dumitru Pădure, a electricianului Marcel Cristel, a împieșajilor Elisabeta Tamaș și Florica Merișan, precum și a sudorului Petru Vasiliu.

Acțiuni hotărâte, energice, acolo unde a fost nevoie, prezența la datorie indiferent de starea drumurilor, de condițiile meteorologice, muncă responsabilă, eficientă fără abateri, fără evenimente — iată care sînt caracteristicile de bază ale activității oamenilor muncii de la coloanele 2 și 3 Lupeni, ale Autobăzei C.M.V.J. Rezultatele au

fost corespunzătoare efortului depus. În primul trimestru la tone transportate s-a obținut o depășire de 61 la sută, la tone kilometrice de 18 la sută, la parcursul mediu zilnic de 28 la sută, la indicele de utilizare a capacității de transport de 3,2 la sută, iar la distanță medie realizată de 8,7 la sută. Cifre care relevă hărnicia oamenilor și care se completează fericit cu cele ale economilor 6400 kg motorină, 2800 kg uleiuri și 300 kg benzină.

Toate aceste rezultate îndreptățesc încrederea colectivului de a încerca o repetare a reușitei de anul trecut. Dar să (re)amintim acest succes: coloana 3 locul I, coloana 2, locul II pe Autobaza C.M.V.J. în anul 1983.

Noi și importante succese

(Urmare din pag. 1)

Rezultatele înregistrate de minierii Văii Jiului în luna martie sînt o nouă și elocventă dovadă a hărniciei și priceperii, a puterii de muncă și abnegației cu care au acționat pentru creșterea neconținută a producției de cărbune. Doar două unități miniere din cadrul Combinatului nu și-au putut onora sarcinile de plan lunare — Întreprinderea minieră Bărbăteni și Exploatarea de cariere Cîmpu lui Neag.

Succesele înregistrate în primul trimestru de majoritatea colectivelor miniere sînt o confirmare faptică a optimismului manifestat de cadrele de conducere la începutul anului, angajamentele asumate fiind substanțial depășite. Vă prezentăm, succint, angajamentele asumate și realizările obținute.

Ing. IULIAN COSTESCU, fostul director al I.M. Lonea: „Ne vom realiza prevederile de plan ale lunii ianuarie, ca de altfel și ale trimestrului I”. Rezultatele obținute — plus 310 tone în ianuarie și plus 400 tone la sfîrșitul trimestrului I.

Ing. BENONE COSTINAȘ, directorul minei Petrila: „Luna ianuarie o vom încheia cu un plus de 500 tone de cărbune, iar trimestrul I cu un plus de 1000 de tone”. Rezultatele obținute: plus 6326 tone în ianuarie și plus 20457 tone la sfîrșitul trimestrului I.

Ing. AUREL MARHAN, directorul minei Dilja: „Luna ianuarie o vom încheia cu un plus de 500

de tone, iar trimestrul I cu un plus de 1000 de tone”. Rezultatele obținute: plus 2404 tone în ianuarie și plus 6178 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. ION DIACONU, directorul minei Livezeni: „Luna ianuarie și trimestrul I vor fi încheiate: cu sarcinile de plan realizate”. Rezultatele obținute: plus 4160 tone în ianuarie și plus 15861 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. ION CRUCERU, directorul minei Aninoasa: „Luna ianuarie o vom încheia cu un plus de 2000 tone, iar trimestrul I cu un plus de 4000 tone de cărbune”. Rezultatele obținute: plus 2982 tone în ianuarie și plus 6143 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. CRISTIAN DINESCU, director tehnic al minei Vulcan: „Luna ianuarie o vom încheia cu un plus de 5000 tone de cărbune, iar trimestrul I cu un plus de 8000 de tone”. Rezultatele obținute: plus 6500 tone în ianuarie și plus 16730 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. IOSIF BOCAN, directorul minei Paroșeni: „Mă angajez în numele colectivului că vom încheia luna ianuarie cu un plus de 1000 de tone, iar trimestrul I cu un plus de 5000 tone de cărbune”. Rezultatele obținute: plus 5992 tone în luna ianuarie și plus 14986 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. TITUS COSTA-

CHE, directorul minei Lupeni: „Vom încheia luna ianuarie cu planul realizat, iar la sfîrșitul trimestrului I vom acumula un plus de 5000 de tone de cărbune cocsificabil”. Rezultatele obținute: plus 1050 tone în ianuarie și minus 6799 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. OVIDIU AVRAMESCU, directorul minei Bărbăteni: „Luna ianuarie o vom încheia cu un plus de 1000 tone de cărbune, iar la sfîrșitul trimestrului I vom acumula un plus de 3000 tone de cărbune cocsificabil”. Rezultatele obținute: plus 367 tone în luna ianuarie și minus 8018 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. CAROL SCHRETER, directorul minei Uricani: „În luna ianuarie vom obține un plus de 3000 tone de cărbune pentru cocs, iar la sfîrșitul trimestrului I plusul va fi de 5000 de tone”. Rezultatele obținute: plus 5560 tone în luna ianuarie și plus 16761 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Ing. DUMITRU ALBESCU, directorul Exploatarei cariere Cîmpu lui Neag: „Ne vom realiza prevederile de plan ale trimestrului I”. Rezultatele obținute — minus 79076 tone la sfîrșitul primului trimestru.

Aceste realizări deosebite înregistrate de minierii Văii Jiului — cu excepțiile amintite — sînt o confirmare dar și un imbold spre noi și importante succese.

CLASAMENTUL hărniciei minierești

(Urmare din pag. 1)

I. M. Lonea

Sectorul V — plus 1444 tone; abataje frontale — Grigore Mîndruț — plus 1255 tone; abataje cameră — Ludovic Repaș — plus 350 tone; lucrări de pregătire — Dumitru Costinaș; lucrări de investiții (—).

I. M. Aninoasa

Sectorul I — plus 450 tone; abataje frontale — Pavel Dediu — plus 1313 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătire — Marcel Cohal; lucrări de investiții — Ion Suceveanu.

I. M. Lupeni

Sectorul III — plus 7997 tone; abataje frontale — Teodor Boncalo — plus 2500 tone; abataje cameră — Vasile Iușan — plus 250 tone; lucrări de pregătire — Gheorghe Belei; lucrări de investiții — Andrei Cozan.

J. M. Bărbăteni

Sectorul (—); abataje frontale — Mihai Kovacs — plus 450 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătire — Emil Spătaru; lucrări de investiții (—).

Exploatarea de cariere Cîmpu lui Neag

vă informăm

CENTRALA TERMICĂ DE ZONĂ. În planul de investiții pentru acest an se prevede și începerea lucrărilor de construcție a unei centrale termice de zonă. Este vorba de centrala termică din Uricani. Aceasta va asigura agentul termic pentru întregul oraș.

O UNITATE RENTABILĂ. Așa se prezintă cantina-restaurant din Petro-

șani la finele primului trimestru al anului. Volumul vânzării de preparate culinare realizat de la începutul anului a fost depășit lună de lună cu mai bine de 100 000 lei. Preocuparea pentru realizarea zilnică a unui meniu bogat, calitatea preparatelor oferite la linia de autoservire și la raionul „Gospodina” atrag o numeroasă clientelă. (V.S.)

FILIALA DIN PETROȘANI A A.C.R. oferă zilnic hărți turistice, carnete de bord pentru evidențierea datelor privind exploa-

țarea și întreținerea autoturismelor, pliante, brelocuri, și diferite accesorii auto. Reamintim celor interesați că zilnic se efectuează și verificările tehnice anuale. (V.S.)

SPEOLOGICĂ. Reamintim iubitorilor speologiei, fotografiei artistice și drumeției că de vineri membrii cercului de speologie „Piața roșie”, din Petroșani întreprind o expediție speologică menită să surprindă fotografic comorile de frumusețe ale peșterii Tecuri

în al treizecelea an de la declararea acesteia monument al naturii. „Startul” s-a dat din gara Petroșani. Deplasarea pînă la Crivadia s-a efectuat cu trenul. La cabana Tecuri existînd posibilități de cazare. (I.V.)

(DEZ)INTERES. Campionatul a început de mult, stadionul „Jiul” primește (în zilele de fotbal) mulți vizitatori, dar cei care ar trebui să desfășoare produse de cofetărie, patiserie, răcoritoare și ziare nu au căl-

cat încă pe acolo. Păcat de chioșcurile amenajate în acest scop. Mai așteptăm.

C.F.R. Informăm publicul care călătorește dinspre Lupeni spre București că potrivit noilor reglementări se emit bilete pe două rute: prin Livezeni și prin Petroșani — Livezeni, cu prețurile diferite. (C.B.)

PLANTARI. După cum ne-a informat secretarul comitetului U.T.C. de la I.M. Lonea, Gheorghe Bereș, tinerii de

la această mină au organizat în săptămîna trecută ample acțiuni de muncă patriotică pentru înfrumusețarea incintei și pentru întreținerea spațiilor verzi din jurul căminelor de ne-familisti. Cu acest prilej au fost plantați peste 50 de arbuști ornamentali. Astfel de acțiuni continuă și în această săptămîna.

Rubrică realizată de Gheorghe BOTEA

vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Fără ajutorul... Fortunei

JIUL PETROȘANI — F.C. ARGEȘ 2-0 (0-0). Un meci care se anunța deosebit de bogat sub raportul cifrelor. A 38-a confruntare dintre cele două echipe, partida cu nr. 150 pentru Varga, sub culorile Jiului, meciul cu nr. 920 al Jiului în divizia A. După două deplasări (la Chimia și Rapid) unde zeita Fortuna s-a dovedit a fi al 12-lea jucător al gazdelor, meciul de duminică avea două scopuri: 1) de a dovedi că Jiul poate câștiga chiar și în fața unei specialiste a jocurilor în deplasare; 2) liniștirea suporterilor privind poziția în clasament după valul de surprize, care a cam scuturat subsoiul clasamentului. Din fericire ambele scopuri au fost atinse. Și nu numai atât. Jiul a dovedit că poate — prin gândire și acțiuni clarvăzătoare — să dea joc planurile chiar și ale unui fin strateg, cum este Dobrin.

După un debut furtunos (ocazie Nica — min. 2 —, salvată de Cavai și ocazie Stoinescu — șut afară din colțul careului de 6 m — min. 4) prima repriză s-a constituit într-o luptă oarbă, fără veleități tehnice, între atacul furibund al gazdelor și apărarea supraaglomerată a jucătorilor din Pitești. Cu Zamfir mereu pe urmele

lui Băluță, cu Varga urmărit de Iovănescu, în timp ce Cura a rămas mereu izolat între Moiceanu și Popicu șarjele pe extremă ale lui Stoinescu sau infiltrările lui Găman au eșuat în apropierea careului de 16 m advers. O repriză „albă” pe tabla de marcaj.

Primele zece minute ale reprizei secunde nu aduc nimic nou în economia

FOTBAL, DIVIZIA A

jocului. Sesizând această, antrenorul Tonca pregătește o manevră tactică, ce se va dovedi inspirată: îi scoate din teren pe Szekely (lipsit de claritate în acțiuni) și pe Stoinescu (epuizat după travaliul depus), introducându-i pe Dosan (refăcut după o accidentare) și pe Lasconi „mutare” care se dovedește a fi de „mare maestru”, cei doi făcând „șah-mat” apărarea lui F.C. Argeș, în minutul 71: un fault la circa 20 m de poarta lui Cristian asupra lui Băluță; execută Dosan, puternic, prin zid, Cristian respinge în 6 metri și Lasconi plasează calm, cu latul, mingea în colțul din stînga portarului din Trivale. La 1-0, oaspeții nu mai au motive să stea cu „lacătul ză-

vorit” și ies la joc deschis. Din acest moment este clar însă că victoria este, fără dubii, a gazdelor. Dobrin încearcă și el o „mutare” dar se dovedește mai puțin inspirat. Tulpan (inlocuitorul lui Badea) nu reușește să înțitărească apărarea, iar Dumitrache II (intrat în locul lui Nîva) își lasă echipa în... 10 oameni. Jocul în zece oameni se pare că îi priște Jiului, gazdele reușind să mai desfășoare „zăvorul argeșan”. În min. 87, centrarea lui Varga îi dă prilejul lui Băluță să-și păcălească (era doar... 1 aprilie!) fostul coechipier. Un 2-0 meritat, muncit și obținut într-un final care a eliminat orice îndoielă în privința învingătoare. Și asta fără ajutorul... Fortunei!

A arbitrat o brigadă din București, formată din Dan Petrescu la centru, Radu Matei și Virgil Dobrescu — la linie.

JIUL: Cavai — V. Popa, M. Popa, Vizitiu, Stana — Szekely (din min. 58 Dosan) Varga, Găman — Stoinescu (din min. 68 Lasconi) Cura, Băluță.

La tineret-rezerve Jiul — F.C. Argeș 4-1 (3-0). Au marcat pentru Jiul Telbis, Ciorăscu, Henzel și Coroi.

Alexandru TATAR

Haltere

Cu puține zile în urmă, sala de antrenament „Minerul” Lupeni a găzduit etapa județeană a campionatului republican de haltere, rezervat copiilor și juniorilor. Fiind unica secție de haltere în județ, elevii antrenorului Ioan Pirvu s-au întrecut „în familie”. Pentru etapa finală a acestei competiții s-au calificat următorii sportivi: **categori** 48 kg, copii: Ovidiu Pirvu, (112 kg realizate cu cele două stiluri — smuls și aruncat); **juniori**, 52 kg: Alexandru Szakacs (115 kg); 56 kg: Lucian Ghiță (140 kg); 60 kg: Petru Stan (145 kg); 67 kg: Vasile Cojocar (175 kg) și 75 kg: Nicolae Moise (175 kg).

În perioada 5-8 aprilie a.c., la Bistrița-Năsăud se va desfășura etapa finală rezervată copiilor și juniorilor, unde sperăm într-o comportare și mai bună a tinerilor halterofili din Lupeni.

B. STAIU

În așteptarea revanșei

Observăm cu deosebită satisfacție că, pe lângă celelalte ramuri sportive din Valea Jiului se înalță, pînă în finalele republicane, sportul de iarnă, practicat cu sania de concurs. E adevărat, poate că rareori se întâmplă să fie de mai bun augur apropierea cuvintelor copilăriei — săniiță, adică să realizăm noțiunile în desfășurarea lor practică; privind-o pe Maricica Baron, fiica minerului Gh. Baron, de la I.M. Petrila, și ascultându-i vorbele, realizăm ca atare starea de fapt a copilului de 14 ani, responsabilitatea asumată ca reprezentant al județului Hunedoara în faza finală a „Cupei Pionierul”, etapa de iarnă, la schi alpin, sanie și biatlon, desfășurată luna trecută la Vatra Dornei: — Concursul a cuprins, pentru săniile de concurs,

trei manșe speciale pe o pirtie lungă de 400 m, cu o înclinare care ne-a permis să obținem un timp foarte bun. Am respectat indicațiile tovarășului profesor Stoica Gherasim, de la școala noastră, nr. 5, Petrila, cu care de altfel ne-am antrenat și am reușit să mă clasez, la numai o sutime de secundă, de învingătoare, reprezentantul județului Suceava care avea și avantajul de a cunoaște perfect pirtia, de a se antrena chiar acolo.

Cupa, diploma și medalia reprezintă, implicit, o reușită a județului Hunedoara și eu mă mîndresc cu aceasta. Sper să-mi pot lua revanșa, în viitoarele concursuri, deoarece avem create condiții optime de antrenament pe pirtiiile noastre, din Paring.

(Ioan Dan BALAN)



DIVIZIA A

REZULTATE TEHNIC: F.C. Olt — Petrolul A.S.A. 2-1, F.C. Bihor — 1-1, Sportul studențesc Dunărea C.S.U. 2-0, C.S. — Poli Iași 1-1, F.C. Baia Mare — S.C. Bacău Steaua — Corvinul 1-0, 4-0, „U” Craiova — Di-

CLASAMENTUL

1. Steaua	25	16	3	6	50-19	35
2. Dinamo	24	13	8	3	44-23	34
3. „U” Craiova	25	14	3	8	41-21	31
4. Sportul studențesc	25	12	6	7	36-26	30
5. F.C. Argeș	25	13	3	9	30-24	29
6. F.C. Bihor	25	11	5	9	38-32	27
7. Chimia	25	10	6	9	30-34	26
8. S.C. Bacău	25	11	4	10	25-33	26
9. F.C. Olt	24	7	11	6	23-16	25
10. JIUL	25	10	5	10	23-28	25
11. F.C. Baia Mare	25	10	5	10	29-39	25
12. Poli Iași	25	7	10	8	23-27	24
13. Rapid	25	8	7	10	23-26	23
14. CORVINUL	25	8	6	11	31-30	22
15. A.S.A. Tg. Mureș	25	8	4	13	22-34	20
16. Petrolul	25	6	6	13	21-36	18
17. Dunărea C.S.U.	25	4	8	13	16-30	16
18. C.S. Tîrgoviște	25	3	6	16	18-45	12

ETAPA A XXVI-a (miercuri, 4 aprilie): S.C. Bacău — Chimia Rm. Vilcea; Univ. Craiova — Jiul Petroșani; Dunărea C.S.U. — Petrolul Ploiești; Poli-tehnica Iași — C.S. Tîrgo-

viște; Steaua — Dinamo; A.S.A. Tg. Mureș — F.C. Baia Mare; F.C. Argeș — F.C. Bihor; Rapid — Sportul Studențesc; Corvinul — F.C. Olt.

Un nume nou la divizionara C din Vulcan, ex-craioveanul Bileru. Rafinamentul său tehnic, apetitul de gol, îl recomandă printre numele care vor face carieră în fotbalul românesc (în prim plan, în tricou alb).

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

Victorie la limită

PARINGUL LONEA — C.F.R. PETROȘANI. 1-0. Fazele petrecute în min. 5, 10, 12 și 15 în careul oaspeților — autori Kalay, Fiță, Preda și Cic — au ridicat tribunele în picioare. Presingul gazdelor dezzechilibrează compartimentul defensiv al echipei oaspete. În min. 20 în urma faultului asupra excelentului junior Ciobanu, lovitura liberă executată de el în fața porții apărare de Tar a fost reluată în plasă de Popescu II: 1-0.

În continuare jocul aparține tot gazdelor, care au

în caseta tehnică, la sfîrșitul primei reprize, încă patru cornere și cinci șuturi periculoase pe spațiul porții. După pauză, o scurtă perioadă de dominare a oaspeților s-a soldat cu două șuturi expediate de juniorul Hanu, dar portarul Ghina le-a apărât cu siguranță. Deși au fost la cîrma jocului mult mai multă vreme, gazdele se mulțumesc astfel în prima etapă a returului, cu victoria la limită. La juniori: 2-0.

Vasile BELDIE, coresp.

tiv școlar din Deva va găzdui etapa județeană a campionatului republican individual al cadeților, (13-16 ani).

Concursul internațional de lupte libere, desfășurat recent la Sofia (Bulgaria), l-a avut printre protagoniștii categoriei 68 kg pe luptătorul Aron Cîndea, care s-a clasat pe locul V la seniori. Să ne amintim că amuzosul luptător provine din pepiniera C.S.S.P. (Ion Red)

FOTBAL, DIVIZIA C

Faze numeroase, goluri puține

MINERUL - ȘTIINȚA spre Cioria, care l-a servit bine pe Constantin. **CERTEJ:** 2-1 (2-1). Cu siguranță purtătorul tricoului nr. 11 a adus astăzi din zona periferică clasamentului se dovedește fructuoasă pentru Minerul Știința Vulcan. În cea de-a doua partidă a returului formația gazdă a reușit să depășească la limită Minerul Certej, dar scorul nu ilustrează dominarea copioasă, în câmp, a combinatei din Vale. Atacurile prelungite la poarta excelentului Precup au fost intrerupte în min. 11 de o fază pe contraatac, Gogoșe a exploatat breșa pe aripa stîngă, centrarea sa a fost reluată în plasă de Dimcea, fără ca Bogheanu, mascotă, să poată interveni. Acuzînd lovitura de teatru, localnicii s-au reinstalat totuși în careul advers, au combinat bine gîndit, din păcate Topor a ratat cît pentru o întreagă ediție a campionatului (min. 22, 28, 31, 55, 78 etc.). L-au imitat Văduva (20), Constantin (25), Cioria (47), Cojocărașu (85). O fază de antologie s-a petrecut în min. 24 — de pe aripa stîngă Topor a centrat

Ion VULPE

Lupte libere

Săpînțan, învingător „pe linie” și cîștigător al categoriei de 65 kg. Pe locul II s-a clasat Al. Zsiga (52), pe poziția a III-a au fost înregistrați Ion Doros (56) și Nicușor Marmaliuc (60). Din reprezentativa elevilor

și Sorin Ciobanu (87) au cîștigat locul V în finală, dar au pierdut astfel biletele de tren pentru intrereriile de la Brăila.

La sfîrșitul acestei săptămîni, sala Clubului spor-

Intrecerile zonale ale juniorilor, desfășurate, sîmbătă și duminică, în sala arădană „Gloria” au adus la saltele 220 de luptători liberiști din județele Alba, Arad, Argeș, Caraș-Severin, Gorj, Dolj, Hunedoara, Mehedinți, Sibiu, Timiș și Vilcea. Valea Jiului a fost reprezentată de 15 sportivi de la A.S. Jiul Petrila, (antrenor Ion Corbei) și C.S.S. Petroșani (Vasile Făgăș). Petrilenii au cules un palmares onorant, patru com-

ponenți ai garniturii lor calificîndu-se pentru întrecerile finale ce se vor disputa între 4 și 6 mai la Brăila. Este vorba de Romulus

ACTUALITATEA IN LUME

SCHIMBURI DE MESAJE

Între tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Partidului Comunist din Norvegia

OSLO 2 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Hans Kleven calde felicitări cu ocazia realegerii sale în funcția de președinte al P.C. din Norvegia, precum și cele mai bune urări de succes în activitatea de viitor.

Mulțumind, președintele P.C.N. a rugat să se transmită tovarășului Nicolae

Ceaușescu șalutul său călduros și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese în fruntea partidului și statului român.

Schimbul de mesaje a avut loc cu ocazia primirii de către Hans Kleven a tovarășei Eleonora Cojocaru, membru al C.C. al P.C.R., care a reprezentat partidul nostru la cel de-al XVIII-lea Congres al P.C. din Norvegia.

Între tovarășul Nicolae Ceaușescu și primul ministru al guvernului guineez

CONAKRY 2 (Agerpres). — La Conakry a avut loc un schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Lasana Beavogui, șef interimar al Republicii Populare Revoluționare Guineea, prim-ministru al guvernului guineez.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea la șeful interimar al sta-

tului guineez a tovarășului Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, reprezentantului secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la funeraliile fostului secretar general al Partidului Democrat din Guineea, președinte al Republicii Populare Revoluționare Guineea, Ahmed Sekou Toure.

Sesiunea Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului

Alocuțiunea tovarășului Nicu Ceaușescu

VIENA 2 (Agerpres). — La Viena au început lucrările celei de-a treia sesiuni a Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului, organ interguvernamental compus din 24 de state, între care și România, având ca președinte pe tovarășul Nicu Ceaușescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului.

În alocuțiunea rostită la deschiderea lucrărilor Comitetului, tovarășul Nicu Ceaușescu a evidențiat însemnătatea celor cinci reuniuni regionale consacrate A.I.T., care au avut loc în 1983, pentru punerea în aplicare a Programului concret de măsuri și activități ce urmează a fi întreprins în-

aintea și în timpul A.I.T. A fost relevată necesitatea elaborării unor politici și programe privind tineretul la nivel național și internațional.

În continuare vorbitoarul a arătat că există un larg consens pentru intensificarea eforturilor menite să asigure succesul pregătirii și marcării A.I.T., pornind de la tendințele și situațiile specifice ale fiecărui continent, ale fiecărui stat sau grup de state. A fost reliefat rolul Comitetului Consultativ în identificarea de noi căi și modalități de impulsionare a îndeplinirii recomandărilor privind pregătirea și marcarea A.I.T. și în elaborarea liniilor directoare ale unui plan global de acțiune, pe termen lung, în domeniul tineretului.

Știri din țările socialiste

MOSCOVA (Agerpres). În R.S. Estonă au fost create instalații care permit utilizarea deosebit de eficientă a sîsturilor bituminose. În stadiul final instalația va avea capacitatea de 10 000 tone pe zi. Ea realizează prelucrarea termică a prafului de sîst rezidual, obținînd din prelucrarea unei tone de praf, 30 kg de combustibil pentru turbine cu gaze, 20 kg

de fracțiuni pentru extracția benzinei și o cantitate însemnată de păcură.

BUDAPESTA (Agerpres). În Ungaria se află în construcție o întreprindere pentru valorificarea zgurii industriale rezultate din procesele tehnologice ale întreprinderilor metalurgice din Dunaujvaros și Ozd.

După ce întreprinderea va începe să producă la parametri proiectați, aici se vor obține peste 500 000 de tone de fier. Tehnologia de prelucrare a zgurei a fost concepută de specialiștii din țară și a fost experimentată cu succes în mai multe întreprinderi.

HANOI (Agerpres). Lucrările pe marile șantiere ale economiei naționale vietnameze — între care se numără podul peste Fluviul Roșu, importante unități energetice, a doua etapă a fabricii de superfosfați din Lamthao — s-au desfășurat anul trecut potrivit prevederilor. Sublinierea a fost făcută la recenta consfătuire republicană a constructorilor din Vietnam. S-a relevat, cu același prilej, progresul considerabil obținut în perfecționarea conducerii lucrărilor de construcții capitale, în utilizarea eficientă a fondurilor de investiție, în ridicarea productivității muncii.

care 4—5 zile, din cauza accidentelor de automobil la 2—3 zile, iar din cauza fumatului la fiecare 2—3 ore. În acest fel, fumatul constituie — statistic — cel mai important factor de risc pentru viață.

CAPRA NEAGRA ASIATICĂ

Capra neagră asiatică, va fi reintrodusă în parcul natural Kirthar din provincia pakistaneză Sind, zonă în care eu trăit asemenea exemplare pînă acum 50 de ani. Administrația parcului a primit de la un donator 15 exemplare de capră neagră asiatică care vor fi readaptate în mediul lor.

5,04 milioane barili pe zi, față de 4,15 milioane barili în aceeași perioadă a anului trecut.

TOKIO (Agerpres). Japonia importă 99,8 la sută din petrolul de care are nevoie, iar cele 13 companii importante, dintre care numai trei dețin o cotă mai mare de 10 la sută din piață, luptă pentru supremație printr-un război înverșunat al prețurilor, relatează agențiile de presă. Ministerul Industrial și Comerțului Internațional (MITI) a elaborat o serie de măsuri pentru fuzionarea sectoarelor de rafinare și vânzare cu ridicata. MITI susține că aceste măsuri sînt necesare pentru a se asigura continuitatea livrărilor pe piața japoneză.

CAUZELE DECESELOR PREMATURE

Prof. univ. Ștefan Tanneberger, directorul Institutului central de cercetări oncologice din R.D.G., a preluat, cu ajutorul unei mașini electronice de calcul, datele privind cauzele deceselor premature la populația R.D.G.

Rezultatele sînt atît de interesante, încît îi conduce greșit pe adepții fumatului la concluzia majoră privind necesitatea abandonării acestui viciu.

La un milion de oameni, un deced datorat accidentelor de avion se produce în medie o dată la 50 de ani. Din cauza consumului de alcool un om dintr-un milion moare la fie-

Agenda energetică

BEIJING (Agerpres). După cum informează cotidianul „China Daily”, în R.P. Chineză a fost realizat un nou tip de centrală electrică, care furnizează atît electricitate, cît și căldură. Centrala respectivă consumă cărbune și produce energie cu ajutorul aburului, care, la rîndul său, este folosit din nou într-un sistem de încălzire. Această formă de energie nu necesită mai mult de 200 grame cărbune, iar uneori chiar și mai puțin pentru fiecare kilowatt oră de electricitate. Construirea acestor tipuri de centrale pentru producerea energiei și căldurii este în același timp economică. Investiția pentru fiecare kilowatt reprezintă aproape jumătate

din investiția necesară pentru o termocentrală de mare capacitate.

Sistemul energie-căldură poate juca un rol util în promovarea eficienței energetice în industria chineză. Ele pot fi construite pentru a înlocui cazanele cu aburi demodate și centralele pe bază de petrol.

WASHINGTON (Agerpres). Importurile petroliere din luna ianuarie au reprezentat 26 la sută din consumul Statelor Unite, fiind cu 4 la sută mai mari decît cu un an în urmă, au relevat statisticile lunare publicate la Washington de Institutul american al petrolului, informează agenția France Presse.

Astfel, importurile petroliere americane s-au ridicat în luna ianuarie la

me speciale zeci de ore sub apă, la temperaturi foarte scăzute, pentru a urmări comportamentul pinguinilor. În acest fel s-a constatat că păsările se scufundă pînă la adîncimea de 250 metri, unde pot rămîne circa 18 minute.

CEL MAI ZGOMOTOS ORAȘ DIN LUME

Cel mai zgomotos oraș din lume este Rio de Janeiro — aceasta este concluzia specialiștilor participanți la cea de-a X-a Conferință internațională de acustică. Nivelul zgomotului într-un singur cartier al orașului — Copacabana — depășește 85 decibeli, ceea ce constituie un pericol pentru sănătatea locuitorilor.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

PINGUINI LA... 250 M ADÎNCIME

Pinguinul constituie de mult obiectul unor cercetări științifice și au ajuns să fie destul de bine cunoscuți de ornitologi. Cu toate acestea, specialiștii nu puteau răspunde cu certitudine la întrebări privind adîncimea la care se scufundă pinguinii și timpul în care pot rămîne sub apă.

Problema a fost rezolvată de un grup de scufundători din Noua Zeelandă, care au petrecut în costu-

MEMENTO

TV

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: De dragul tău, Anca; Unirea: Speranță și sprijin; Paringul: Călătorul cu cătușe.

LONEA: Prietenie.

ANINOASA: Elvis.

VULCAN — Luceafărul: Femeia dispărută.

LUPENI — Cultural: Educația sentimentală a Dasei.

URICANI: Incredibilele aventuri ale unor italieni în Rusia.

15,00 Telex. 15,05 Clubul tineretului. 15,20 Viața școlii. 15,40 Agrozootehnia pe înțelesul tuturor. 16,00 Secvențe un-gare — documentar. 16,20 Desene animate. 20,00 Te-lejurnal (parțial color). 20,20 Actualitatea în e-conomie. 20,35 Se-naltă un cîntec. Creații ro-mânești dedicate păcii. 20,45 Teatru TV: „Une-ori imposibilul nu există”, de Virgil Stoenescu. 21,55 Videoteca internațională (color). 22,20 Telejurnal (parțial color).

Stația C. F. R. Petroșani

La stația C.F.R. Petroșani se fac calificări la locul de muncă pentru funcția de manevrant vagoane, pentru care se cer următoarele condiții:

- bărbați în vîrstă de 18—40 ani
- studii: 4—10 clase școală generală
- fără antecedente penale

Durata de calificare este de 3 luni, iar pe timpul calificării se acordă o retribuție de 1554 lei, după calificare beneficiază de o retribuție lunară de 2160 lei, uniformă gratuită, permise C.F.R. și abonament C.F.R. gratuit pînă la locuință.

Inscrierile se fac zilnic la biroul personal din stația C.F.R. Petroșani.

Mica publicitate

VIND urgent apartament două camere, gaze, parchet. Preț de stat. Deva, telefon 20692. (m.p.)

SCHIMB apartament două camere Șt. O Iosif 2A/31 cu 3 camere zonă centrală. (468)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hor-ga Anica, eliberată de I.C.S. Mixtă Lupeni. O declar nulă. (467)

PIERDUT carnet student pe numele Lucaciu Floria, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (469)

PIERDUT diplomă calificare turnător pe numele Căpraru Ion, eliberată de Liceul industrial nr. 4 Tirgoviște, în anul 1976. O declar nulă. (471)

ANUNȚURI DE FAMILIE

CINSTINDU-LE memoria, familia Moga și nepoții anunță cu durere împlinirea a 6 luni de la dispariția celui care a fost

SUCIU VASILE

Cu aceeași nemărginită durere familia anunță 6 săptămîni de la trecerea în neființă a soției lui

SUCIU VICTORIA

(470)

FIICA Silvia anunță împlinirea a 3 ani de la decesul scumpei sale mame

ALBU AGAPIA

O plîng întruna. (472)

DECES

COLECTIVUL de cadre didactice al Școlii generale nr. 1 Petroșani anunță cu profundă durere înțetarea din viață a colegei noastre iubite, stimată învățătoare și fostă directoare a școlii noastre.

IANKY AURELIA

Elevi, părinți, colegi, îi vom păstra vie recu-noștință. (474)